

Больше молока Родине



Белгородская область. 10 лет работает доярком в колхозе «Красный Октябрь» Шебекинского района А. Кравцов. С начала текущего года он получил от каждой коровы более 1 040 килограммов молока при годовом обязательстве—3 500 килограммов. А. Кравцов соревнуется с другим передовым доярком П. Помазным.

НА СНИМКЕ: передовые дояры колхоза «Красный Октябрь» А. Кравцов (слева) и П. Помазнев.

Фото О. Сизова.
Фотохроника ТАСС.

Это долг каждого

По всей стране идет упорная борьба по производству и сдаче животноводческой продукции государству. В решении XXI съезда КПСС поставлены задачи в ближайшие годы обогнать Соединенные Штаты Америки по производству животноводческой продукции на душу населения.

Многие рабочие Мотковской свиносовхоза, желая внести свой вклад в выполнение решений партии, продают излишки молока государству. Управляющий фермой № 7 тов. Ермаков В.Ф. продал 650 литров и обязался продать еще не менее 400 литров молока. Сиволобов Михаил Иванович продал 325 литров, Лабынина Дарья Михайловна, Гаврина Матрена, Постоев Павел—по 200 литров.

А вот работники маслозавода оказались не на высоте. Агитируют рабочих фермы о продаже излишков молока, а сами не продают. Мастер тов. Коженев, бухгалтер тов. Сиволобова, лаборант тов. Зорина совершенно не приступили к продаже молока, хотя возможности у них такие же, как у других.

Некоторые рабочие фермы также не приступили к сдаче молока. К ним относятся Криволапов Т.Е., Резанова Н., Резанова А.

Продажа излишков молока государству должна производиться всеми рабочими совхоза. Наш долг—быть примером в выполнении исторического решения нашей партии.

Г. Филиппов.

Не показывают примера

На днях исполком Дубровинского сельского Совета обсудил на своем заседании вопрос о ходе закупа молока у населения. Постановка такого вопроса своевременная и нужная.

Многие жители села, в том числе тт. Никитенко, Терехин, Пигачев, Драничников, активно участвуют в сдаче молока. Но многие граждане, имеющие индивидуальный пользование коров, до сих пор еще не продают молоко.

В этом не показывают примера даже руководители не-

которых организаций. Не участвуют в закупке молока директор лесхоза тов. Шевчук, председатель местного комитета этого учреждения тов. Филиппов, лесничий тов. Шалагинов, заведующий отделением РПК тов. Шушуря, кто из руководителей зверосовхоза.

Такое отношение к важному мероприятию может сорвать выполнение обязательств, взятых тружениками села Галинск.

А. Иванов.

Охраняйте рыбу

Сибирская весна в полном разгаре. На залитой Обской льдина проходит нерест язя, сига, чебака и других промысловых рыб.

Самки и самцы идут на мелководье, где откладывают икру на залитой растительности. В этот период нужно как никогда охранять рыб, от этого зависит воспроизводство ее.

Для того, чтобы обеспечить проход рыбы к местам нереста и создать необходимые условия для развития икры и роста молоди, в нерестовых местах на это время запрещается лов.

Однако, несмотря на запрет лова рыбы в весенний период, браконьеры Бурков Е.И., Гришаев В.А., жители села Дубровино, Чезозеров К.И., житель с. Ташара, нарушают установленные правила рыбо-

ловства. Они ловят нерестующую рыбу, тем самым наносят большой ущерб рыбным запасам. Более того, некоторые «рыбаки» применяют взрывчатку, остроги, ружья и другие запрещенные орудия лова.

С браконьерами-расхитителями народного богатства нужно вести борьбу.

Рыбаки-спортсмены, охотники, работники лесного хозяйства, комсомольцы, пионеры и школьники! Охраняйте рыбу, пришедшую на нерест.

О всех случаях хищнического лова немедленно сообщайте в инспекцию рыбоохраны, милицию, местные органы власти для привлечения виновных к ответственности.

Поддубский,
старший райгосинспектор
Новосибирской инспекции
рыбоохраны.

Письма из одного колхоза

Практика на полях

Ояшинское училище механизации направило своих курсантов для прохождения практики в колхозы и совхозы.

Одна из групп в 23 человека под руководством двух мастеров на двух тракторах «ДТ-54» работает вот уже более 10 дней на полях сельхозартели «Завет Ленина».

С первых дней будущие механизаторы зарекомендовали себя дисциплинированными и добросовестными работниками.

Виктор Банин и Александр Глушков на тракторе «ДТ-54» трудятся в 4-й бригаде. Они проводят лущение и боронование почвы с хорошим качеством обработки. Остальные курсанты в этой бригаде работают прицепщиками.

В 1-й бригаде Павел Ходоренко и Петр Сушко вначале готовили почву под посев, а сейчас сеют пшеницу, соблюдая все агротехнические правила.

Немалая заслуга в том, что учащиеся хорошо работают, мастеров А.М. Нестерова и В.С. Щербинина.

Правление артели и колхозники тепло отзывались о молодых механизаторах, оказывающих колхозу большую помощь в такое горячее время.

И. Жаров,
пропагандист РК КПСС.

Воскресный день у комсомольцев

Много хорошего сделали комсомольцы нашего колхоза «Завет Ленина» в прошедшее воскресенье. В назначенное время молодежь, не занятая на работе в поле, собралась у конторы правления артели.

Нам предстояло заняться вывозкой перегноя под кукурузу. За дело взялись дружно. Каждый трудился с огоньком. За неполный день юноши и девушки для «королевы полей» вывезли 40 тонн перегноя.

Комсомольцы-механизаторы тоже решили ознаменовать этот день чем-либо особенным. Они постарались выполнить и перевыполнить сменные задания. Например, Валерий Конгро на тракторе «Беларусь» за смену на одну сеялку дал 28 гектаров.

Вечером комсомольцы—участники агитбригады местного клуба Василий Коваль, Ольга Гардымова, Вера Носовец, Лидия Аникова и другие выехали с концертом в 4-ю бригаду. Выступления сельских артистов были тепло встречены тружениками полей.

Замечательно прошел воскресный день у наших комсомольцев. Славно потрудились и хорошо отдохнули.

З. Магдюк,
секретарь комитета ВЛКСМ.

Агротехника возделывания картофеля

Основным источником увеличения производства картофеля является повышение урожайности его. Этого можно достигнуть за счет использования лучших районированных сортов и хорошей агротехники возделывания картофеля конкретно в условиях каждого хозяйства.

Правильное размещение картофеля в севооборотах—одно из важных условий получения наибольшего эффекта от всего комплекса агроприемов. Лучшими предшественниками являются вспаханное с осени ржанье, зернобобовые, зерновые и пропашные.

Нельзя производить посадку повторно по картофелю даже на плодородных почвах и при систематическом внесении удобрений, так как урожай резко снижается, кроме того, картофель поражается проволочником и другими вредителями.

Картофель отзывчив на удобрения, особенно когда в почву вносятся перегной, азотистые, калийные и фосфорные удобрения. Вносить нужно на один гектар 15—20 тонн перегноя, 1—1,5 центнера азотистых, 3—4 центнера суперфосфата, 0,7—1 центнер калийных удобрений.

Обработка почвы

Благоприятные условия для развития крупных клубней создаются в глубоко разрыхленном структурном пахотном слое почвы. Вспашка должна проводиться только с предплужниками на глубину 30—35 см с одновременным боронованием. Глубокая вспашка позволяет хорошо окучивать картофель.

Весенняя обработка зяби, предназначенной под картофель, начинается с раннего боронования, культивации и глубокой перепашки с боронованием перед посадкой. Перепашка должна проводиться в поперечном направлении вспаханной зяби.

Подготовка семян

Очень серьезно надо относиться к подготовке семян картофеля к посадке. Для этого необходимо использовать здоровые, средние и крупные клубни хороших сортов. Лучшими из них для нашей местности являются «Лорх», «Берлихинген» и «Седов». Имеющиеся в колхозах и совхозах семена картофеля в основном смесь двух сортов—«Лорх» и «Берлихинген». Поэтому каждому хозяйству нетрудно провести сортовой отбор для семян целей будущего года.

Сейчас наступил срок посадки картофеля. В тех хозяйствах, где картофель еще находится в ямах, подвалах, клубни нужно тщательно перебрать, больные удалить. Здоровые семена необходимо разложить тонким слоем 10—15 см под навесом. Проявление ускоряет прорастание. Благоприятно действует солнечное облечение семян.

При недостатке семенного материала допускается резка крупных клубней за 5—6 дней до посадки.

Для машинной посадки нужно произвести дополнительную сортировку семян по фракциям: крупные, средние и мелкие клубни. Это улучшит качество посадки, увеличит производительность машин.

Посадка

Важным средством повышения урожайности картофеля является механизированная посадка его и только квадратно-гнездовым способом.

Основной машиной для квадратно-гнездовой посадки является картофелесажалка СКГ-4. Она обеспечивает хорошее качество посадки при условии правильной подготовки ее к работе.

При машинной посадке не иссушается почва, предоставляется возможность механизировать обработку посевов. Квадратно-гнездовая посадка снижает затраты труда на единицу продукции.

При квадратно-гнездовой посадке с междурядьями 70x70 в каждое гнездо обязательно нужно высаживать по два клубня. Норма высадки клубней зависит от крупности их. При среднем весе посадочного клубня 60—80 г на один гектар требуется 25—30 центнеров семян.

Глубина посадки зависит от особенностей почвы и крупности семян. Средняя глубина посадки для нашего района 8—10 см. На более легких почвах клубни заделываются более глубоко, на тяжелых—мельче.

Уход за посевами

Приемы ухода за картофелем более разнообразные, чем за другими культурами.

Как правило, почва по истечении некоторого времени под влиянием дождей оседает и уплотняется. В нее плохо поступает воздух и затрудняется процесс дыхания корневой системы, что ведет к сильному снижению урожайности.

Уход за картофелем начинается с боронования участков до появления всходов и после них. Боронование повторяется в зависимости от выпадения осадков и прорастания сорняков.

После появления всходов надо немедленно начинать междурядную обработку культиваторами в двух направлениях. Этим достигается рыхление почвы и уничтожаются сорняки.

Своевременное и хорошее проведение работ по подготовке почвы, семян и посадке обеспечит получение высокого урожая картофеля.

М. Приходченко,
главный агроном
сельхозинспекции.

